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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

 
Numero  27   del  22-01-2013 

 
  
 
      Oggetto: D.L.VO  267/2000  ART.90: UFFICIO DI SUPPORTO AGLI   

   ORGANI DI DIREZIONE POLITICA. PROVVEDIMENTI.   
     
     
 

 
 
 
L'anno  duemilatredici il giorno  ventidue del mese di gennaio alle ore 10:00, in 
Termoli e nel Palazzo Comunale, regolarmente convocata, si é riunita la Giunta 
Municipale, nelle persone seguenti: 
 
   DI BRINO BASSO, ANTONIO SINDACO P 
FERRAZZANO VINCENZO VICESINDACO P 
DE FELICE ENNIO ASSESSORE A 
COCOMAZZI MICHELE ASSESSORE A 
SABELLA VINCENZO ASSESSORE P 
DE GUGLIELMO FERNANDA ASSESSORE P 
VERINI BRUNO ASSESSORE A 
DI GIORGI AUGUSTA ASSESSORE P 
   
Risultano presenti n.   5 componenti e assenti n.   3 componenti.  
 
 
 
Presiede la seduta il Signor DI BRINO BASSO, ANTONIO in qualità di Sindaco 
assistito dal SEGRETARIO GENERALE  Signor D'ANELLO PAOLO 
 
Constatata la legalità dell'adunanza, il Sig. Sindaco-Presidente sottopone ai 
provvedimenti della Giunta l'argomento indicato all'oggetto. Sulla proposta di 
deliberazione i responsabili dei servizi rispettivamente per: 
 
1)la regolarità tecnica; 2)la regolarità contabile; hanno espresso parere favorevole . 
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LA GIUNTA COMUNALE 
 

PREMESSO CHE con precedente Deliberazione n.65 del 13/05/2010, la Giunta Comunale ha 
istituito l’ufficio di supporto agli organi di direzione politica ai sensi dell’art.90 del D.L.vo 267/2000 
e dell’art.8 del vigente Regolamento di organizzazione degli uffici e dei servizi; 
 
VISTA la deliberazione di Giunta Comunale n.79 del 10/03/2011, con la quale, a seguito di 
dimissioni da parte di uno dei collaboratori facenti parte dello staff del Sindaco, si è provveduto 
alla sostituzione con altro soggetto a cui sono stati affidati gli stessi compiti e le stesse funzioni 
già individuate all’atto di costituzione dell’ufficio; 
 
RICHIAMATA la legge 150/2000, il cui art.7 prevede che l’organo di vertice delle Amministrazioni 
pubbliche, possa essere coadiuvato da un portavoce, anche esterno all’Amministrazione; 
 
RAVVISATA la necessità di provvedere a modificare ulteriormente la composizione dell’Ufficio 
preso atto della necessità di dotare il Sindaco di un collaboratore esperto in materia di turismo, 
che si occupi di dare alla città di Termoli una nuova immagine riqualificando e rilanciando il 
settore in considerazione della vocazione turistica del territorio; 
 
CONSIDERATO altresì che è sorta la necessità di modificare anche l’aspetto relativo alla 
comunicazione, dotando l’ufficio di un collaboratore giornalista che curi la comunicazione interna 
ed esterna secondo gli indirizzi del Sindaco e in attuazione dell’indirizzo politico-amministrativo 
dell’Ente; 
 
DATO ATTO che le modifiche di che trattasi non avranno incidenza sulla spesa relativa all’ufficio 
di staff come costituito, in quanto non sono previsti aumenti della spesa ma diverse modalità 
organizzative e di determinazione dei compensi;  
 
RITENUTO quindi, per quanto detto, di dover procedere alla modifica e implementazione 
dell’ufficio di supporto agli organi di direzione politica, di cui all’art.90 del D.Lgs.vo 267/2000, 
come segue: 
 

- n.1 collaboratore con funzioni di supporto agli organi di direzione politica, per la 
segreteria del Sindaco, confermando la sig.ra Cristina Bonito, che già svolge i compiti 
predetti; 

- n.1 collaboratore esperto in turismo per le funzioni sopra dette; 
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- n.1 collaboratore con funzioni di supporto agli organi di direzione politica in materia di 
comunicazione on line e in particolare tramite social network, confermando la sig.ra 
Cristina Tirelli, che già svolge i compiti predetti; 

- n.1 collaboratore addetto alle comunicazioni interne ed esterne di carattere politico-
istituzionale, con funzioni organizzative in occasione di conferenze, comunicati e articoli 
e funzione di portavoce. 

 
RITENUTO altresì di dover procedere alla individuazione dei collaboratori, per i compiti e le 
mansioni predette, mediante avviso pubblico per la presentazione dei curricula che saranno 
valutati al fine dello svolgimento degli incarichi sopra descritti, direttamente dal Sindaco in 
considerazione del rapporto fiduciario con i soggetti incaricati; 
 
VISTO il D.Lgs.vo 267/2000, art.90; 
 
VISTO l’art.8 del vigente regolamento di organizzazione degli uffici e dei servizi; 
 
VISTA la legge 150/2000, art.7; 
 
VISTO lo Statuto dell’Ente; 
 
VISTO il parere espresso dal responsabile del settore,  circa la regolarità tecnica, ai sensi 
dell’art.49 del T.U. delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali, D.L.vo 267/2000; 
 
CON voti unanimi, espressi nei modi di legge 
 

DELIBERA 
 

Di modificare la composizione dell’ufficio di supporto agli organi di direzione politica, di cui 
all’art.90 del D.Lgs.267/2000, come segue: 
 

- n.1 collaboratore con funzioni di supporto agli organi di direzione politica, per la 
segreteria del Sindaco, confermando la sig.ra Cristina Bonito, che già svolge i compiti 
predetti; 

- n.1 collaboratore esperto in turismo per le funzioni sopra dette; 
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- n.1 collaboratore con funzioni di supporto agli organi di direzione politica in materia di 
comunicazione on line e in particolare tramite social network, confermando la sig.ra 
Cristina Tirelli, che già svolge i compiti predetti; 

- n.1 collaboratore addetto alle comunicazioni interne ed esterne di carattere politico-
istituzionale, con funzioni organizzative in occasione di conferenze, comunicati e articoli 
e funzione di portavoce; 

 
Di affidare al Dirigente del Settore personale tutti i compiti connessi all’esecuzione del presente 
atto, dalla predisposizione dell’avviso pubblico, alla stesura e sottoscrizione dei contratti e agli 
impegni di spesa conseguenti; 
 
di dichiarare il presente atto immediatamente esecutivo ai sensi dell’art.134 comma 4 del 
D.Lgs.vo 267/2000; 
 
 
  
 
 
 
  
 
 
Dà atto che il presente provvedimento ha acquisito 
in data 21-01-2013 il parere Favorevole per la REGOLARITA' TECNICA di 
D'ANELLO PAOLO  
depositati in originale nel relativo fascicolo. 
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Del che si é redatto il presente verbale che viene sottoscritto come segue: 

 
IL SINDACO PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE 

f.to DI BRINO BASSO, ANTONIO f.to D'ANELLO PAOLO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 

Il sottoscritto Segretario Generale, attesta che la presente deliberazione viene affissa 
all'albo pretorio del Comune il giorno                                   e per 15 gg. consecutivi. 
Firmato sull’originale. 
 

Termoli,  
 IL SEGRETARIO GENERALE 
 f.to D'ANELLO PAOLO 

 
 
C O P I A  conforme all’originale per uso amministrativo 
 

Termoli,  
 IL FUNZIONARIO INCARICATO 

 
  

______________________ 

____________________________________________________________________________________ 
 

CERTIFICATO ESECUTIVITA` 
 
La   presente  deliberazione  è  divenuta  esecutiva  il   22-01-2013  ai sensi dell’art. 134 
del Decreto L.vo 18.08.2000 n. 267; 
 

Termoli,  
 

 IL FUNZIONARIO INCARICATO 
 

  
 _________________________ 

____________________________________________________________________________________ 
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